

### 为民创城不停步

## 古交市审计局获评国家级“节约型机关”

本报讯 10月26日消息,古交市审计局获得由国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部等四部门联合授予的“节约型机关”荣誉称号。

近年来,古交市审计局认真践行绿色、低碳的新发展理念,加强组织领导,强化审计监督,持续加大节约型机关创建工作力度,先后开展了“勤俭节约我先行”“亲近自然,健行健康”“理好生态账,助力绿色发展”等一系列活动,把“节约型机关”创建工作融入日常审计工作中,充分发挥了审计在生态文明建设中的示范引领作用。

该局负责人表示,下一步将持续巩固“节约型机关”创建成果,努力推动“节约型机关”建设再上新台阶,为建设节约型社会贡献力量。(刘志刚、李梦迪)



### 设备着「棉衣」 工地降噪音

本报讯 10月26日,位于杏花岭区小东门街的面粉二厂棚户区改造项目工地,5座降噪棚竖立在施工现场,12台分箱控制柜都穿上了“棉衣”,有效减少了建筑工地噪声污染。

面粉二厂棚户区改造项目,规划建设8栋住宅楼,总建筑面积超过20万平方米,正处于主体结构施工和降水施工阶段,机械设备的轰鸣声、夜间施工作业的嘈杂声,对周边居民的生活带来影响。加之该工地周边居民小区分布密集,导致噪声扰民投诉举报频发。市城管执法队现场督导检查发现,产生噪音的设备主要是用于降水排水的空压机以及分箱控制柜。为解决居民关注的这一问题,市城管执法队要求施工单位,对施工现场内的5台空压机全部搭设隔音降噪棚,内部填充隔音棉来降低噪声;12台分箱控制柜更换降噪器设备,采取包裹隔音棉等措施。

针对周边居民反映的夜间噪音问题,市城管执法队要求施工方,严禁在夜间开展钢筋切割、电焊及捆绑作业等易产生噪音及光污染的施工作业,22时至次日6时避免浇筑混凝土等易产生噪音的作业,如特殊情况需要夜间连续作业的,尽量采取降噪措施。施工现场还布设8处噪声监测点,及时采集不同时段、不同施工区域噪声数据,通过对比分析数据,及时掌握现场噪声情况,采取降噪措施。

“采取降噪措施后,近两周时间,基本消除了噪声扰民投诉。”市城管执法队有关负责人表示。(任晓明)



## 太原市道德模范杨晋斌

# 见义勇为 师德楷模

多年来,杨晋斌在岗位上兢兢业业教书育人,在生活中春风化雨温暖他人,在关键时刻施以援手见义勇为。他是父母眼中的好儿子,是街坊眼里的好心人,是学生眼里的好老师。今年,太原市万柏林区实验中学政教处主任杨晋斌因见义勇为当选我市道德模范。

“杨老师,早上好!”“大家好!”每日清晨,在学生一句句的问候声中,杨晋斌开始一天的工作。在10多年的教书过程中,杨晋斌一直秉承一颗红色热忱的心,扎根讲台,精钻细研,并凭借优异的教学成绩和出色的自我表现,受到了同事的好评和学生的喜爱。

杨晋斌十分珍视自己的职业,为人师表,他始终严格要求自己。在业务上,杨晋斌不断去琢磨教学方法,主动学习最新的课业要求,总是通过寓教于乐的方式将知识传授给学生。杨晋斌始终保有一颗赤子之心,他的嫉恶如仇、热心善良感染着一届又一届的学生,让大家懂得了伸张正义、惩恶扬善的真谛。

2018年11月15日早晨,寒风凛冽,天色灰蒙,学生们匆匆走在上学的路上,就在杨晋斌快到学校的时候,突然发现两名学生被三名歹徒拦住去路。两名学生的神情明显紧张害怕。“是不是发生了什么事?”杨晋斌暗自嘀咕了一声后,赶紧上前询问。

不问不知道,一问吓一跳。原来学生是被三个歹徒拦路抢劫。担心学生受到伤害,杨晋斌当下把两名学生拉到自己身后,厉声喝道:“光天化日之下,你们要干什么……”然后,径直冲上去扭住了其中一个歹徒的胳膊,要把他们送往派出所。“放不放手,再不放手我就用刀捅死你。”没有料到杨晋斌敢上前抓自己,歹徒急红了眼。杨晋斌却回道:“怕你们,我就不来了。”

话还没说完,三个歹徒就把杨晋斌包围在中间扭打起来。以少敌多,杨晋斌很快落了下风,为了突围,他灵机一动大喊:“警察来了……”邪不压正,听到喊声,三人落荒而逃。

兴许是被救学生所说,或许是路人向学校透露。事件发生一段时间后,学校得知了杨晋斌勇救学生的事迹。围着杨晋斌,大家你一言我一语地问他:“你咋就不害怕。”杨晋斌轻描淡写道:“当时真没想那么多,保护学生可能是出于本能……”

学高为师,身正为范。2019年11月周末的一天晚上,杨晋斌陪家人在小吃街散步,当他路过一个卖红薯的摊位前,听见有人在吵架。看着几个年轻人仗着酒劲围着卖红薯的大爷闹事,杨晋斌忍不住了,决定上前为老人解围。杨晋斌和年轻人讲道理,几位年轻人却并不买账,并顺势举起了手。杨晋斌面无愧色,拿出手机就要录制现场情况,并说如果对方再无理取闹就报警。这个时候,围观的人越来越多,了解情况后,大家也纷纷指责几位年轻人。见伸张正义的人多之后,他们都灰溜溜地跑了。这时候,大家对杨晋斌见义勇为的行为,纷纷给予了掌声。

一人兴善,万人可激。杨晋斌在危急时刻挺身而出而举动,彰显了他个人高尚的道德情操,也为学校的师生树立了良好榜样。万柏林区实验中学老师纷纷表示,在今后工作生活中将向杨晋斌学习,努力做社会道德的践行者! 记者 张 慧



为丰富居民生活,增强对非遗传统文化的了解,10月26日上午,金刚里社区邀请专业皮影戏老师走进辖区,开展皮影制作活动。现场,老师就皮影戏的起源、历史发展、造型特征、设计要点、制作材料等进行详细讲解,亲自示范,随后,大家动手制作,都表示受益匪浅。 韩睿 杜艳艳 摄

### 传承弘扬中华优秀传统文化

## 学生助农秋收 课堂搬到地头

本报讯 10月26日娄烦县消息,金秋正是收获的季节。为引导和帮助青年学生在校外社会实践活动中受教育、长才干、作贡献,天池店乡与太原市第二实验中学校积极对接协调,为学生提供劳动平台,在天池店村芙蓉农牧基地开展“助农秋收,为民解忧”活动,让莘莘学子们在金黄的田野间绽放“劳动最美”的青春之光。

活动中,学生们撸起袖子,不怕苦、不怕累、不嫌脏,热火朝天地帮农户收白菜,大家分工协作、有序开展,与农户一起完成收割,收获22亩左右的大白菜。采收完毕后,大家围坐在一起烧土豆吃,学生们主动上手干,筛选土豆、翻炒土豆、擦土豆皮,体验了“自己动手丰衣足食”的成就感,感受了“绿树村边合,青山郭外斜”的乡野生活。

市第二实验中学相关负责人表示,金秋助农志愿服务活动,将田间地头变成了青少年的“实践大课堂”,既弘扬了社会主义核心价值观,同时也搭建了青少年体验劳动的平台,提升了学生的社会实践能力。(周皓)

### 践行社会主义核心价值观

## 为看网红直播 高速违停受罚

本报讯 为看网红直播,一男子竟将轿车违停在高速公路应急车道内,丝毫没有考虑到随时可能出现的危险。10月26日,山西高速交警五支队介绍相关情况,违法男子已受到相应处罚。

10月20日下午3时,五支队三大队民警在二广高速巡逻时,发现一辆黑色轿车停在应急车道内,且未在来车方向摆放三角警示牌。此路段车流量很大,过往车辆呼啸着从这辆轿车旁经过,随时可能发生危险。

民警上前查看情况,发现驾车男子正看手机,大拇指还时不时敲击屏幕点赞,浑然不知交警到来。民警轻敲车窗示意,男子才慌忙将手机关闭并摇下车窗。经询问,驾车男子出发前预约了一个网红的直播,从来没有错过其直播,还自称是网红的“铁粉”,这才违停观看直播。

随后,民警将男子引导至服务区严厉批评,并对其违停行为作出罚款200元、记9分的处罚。高速交警提醒大家,高速公路车速较快,违停很有可能带来意想不到的后果,如果车辆出现故障,或遇到紧急情况,确需紧急停车,要及时摆放警示牌,并撤离至安全地带。(张晋峰、薛富贵)

### 文明交通



## 讲文明 树新风

# 争创文明城市 建设美丽太原

太原市文明办 太原日报社